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Dáno: E , Jy , F , a a x

F
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Určete průhyb nosnı́ku v mı́stě působiště sı́ly F v závislosti na jejı́ poloze x pro rozsah x ∈ ⟨0, a⟩.

Použijte při řešenı́ Mohrovu metodu náhradnı́ho nosnı́ku.
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Uvolněnı́ (nahrazenı́ vazeb reakcemi):

A 1 B C2

RA RB

RB

RC

F

MC

x

aa

Napište rovnice rovnováhy. Použijte ’RA’ pro RA, znak ’ˆ’ pro mocninu atd.

nosnı́k 1:

kolem osy y v bodě A:

kolem osy y v bodě B :

nosnı́k 2:

do směru z :

kolem osy y v bodě C :
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Pro 4 neznámé reakčnı́ účinky RA, RB , RC a MC máme k dispozici 4 rovnice rovnováhy.

Určete hodnoty reakcı́ RA, RB , RC a MC :

RA =

RB =

RC =

MC =
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Stanovenı́ ohybového momentu: použijte metodu řezu zleva

MF

MC = −F · x

A
B

C

a

a

x

Napište hodnotu ohybového momentu MF v působišti sı́ly F :

MF =
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Řešenı́ statické rovnováhy náhradnı́ho nosnı́ku:

MF = F x (a−x)
a

MC = −F · x

A
B

a

a

x

Napište rovnice rovnováhy:

kolem osy y v bodě A:

kolem osy y v bodě B :

Řešte tuto soustavu rovnic pro neznámé reakce na náhradnı́m nosnı́ku RA a RB !

RA =

RB =
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Průběh ohybového momentu MF (F , a, x)

pokuste se výsledný vztah zjednodušit do podoby polynomu ve tvaru MF = F
n∑

i=0

Ci (a) x
i :

pro x ∈ ⟨0, a⟩: MF =

Průhyb v působišti sı́ly F pak je:

w (x) = MF

E Jy
=
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Grafické znázorněnı́ řešenı́

Na grafu průběhu ohybového momentu Mo si dobře povšimněte, jak vypadá jeho směrnice vpravo od

působı́cı́ sı́ly: je konstantnı́, což je důsledek konstantnı́ hodnoty posouvacı́ sı́ly, resp. Schwedlerovy

věty, bez ohledu na přı́tomnost kloubu spojujı́cı́ho nosnı́ky.
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